



### Колхозники о коммунисте т.Машинистове.

#### Умелый руководитель

В 1936 году наш колхоз «Красный Маяк» был самый отсталый в районе. Хуже нас никто не работал. В это время к нам прислали т.Машинистова. Крепко взялся он за работу. И через небольшое время колхозники стали работать куда лучше. Сейчас мы передовики в районе.

У нас при большой помощи т. Машинистова отличная изба- читальня. Есть патефон, гармонь , балалайка, шахматы. Каждый вечер она полна стариков. Часто т. Машинистов ведет политбеседы, разъясняет решения партии и правительства.

Наш председатель имеет огромный авторитет у колхозников.

**Погорельский.**

### Опыт работы коммуниста одиночки.

**Тов. Машинистов** коммунист одиночка. Он работает председателем колхоза «Красный Маяк» уже 2 года, его колхоз является передовым в районе по выполнению

государственных заданий. Первым выполнил план зернопоставок 1935 года, мобилизации денежных средств и план мясоставок по колхозу и колхозникам за 1936 год уже выполнен на 100%.

Тов.Машинистов организовал вокруг себя беспартийный актив из 15 человек и с ними систематически проводит работу. С активом проработали такие материалы: о 2-й сессии ЦИК, речи тов.Сталина на совещании стахановцев и комбайнеров с членами правительства и ЦК ВКП(б).

Кроме того активу дается персональное поручение по линии общественной работы. Например: Кулаков Илья активист, работает в ячейке ОСО, Погорельская Анна – работает в культурно-бытовой секции при сельсовете, Машинистов Гавриил – работает в секции сельсовета и в редколлегии, Погорельский Иннокентий работает инспектором по качеству. Весь актив является примером в колхозе, они же ударники, премированы- Погорельский Федор, Рукосуева Марфа, Вдовиченко Петр и другие. Из активистов- ударников выдвинуто на руководящую колхозную работу в 1935 году бригадирами – Машинистов Гавриил и Прохоренко.

Тов. Машинистов повышает свой идейно- политический уровень, изучает историю партии по учебнику Кнорина. Выписывает и читает газеты «Правду», «Красноярский рабочий» и местную районную газету, «За большевистские темпы». Ежедневно отводит часы для чтения газет.

План его дня: в 5 часов утра встает, идет в колхоз проверяет работу, дает задание бригадирам с 9-ти до 11 часов знакомится с текущими вопросами. С 11-12 часов читает газеты; с 12-5 часов проверяет работу во всех отраслях производства колхоза. С 5- ти участвует на общественной работе в избе читальне, сельсовете, в колхозе. С 10 часов до 11-12 часов вечера читает историю партии или художественную литературу. Из художественной литературы тов.Машинистов прочитал «Поднятая Целина» - Шолохова, из классической литературы ряд произведений Пушкина.

Тов.Машинистов имеет у себя библиотеку разных книг.

За культурную работу на селе в 1935 году на районном съезде культурников он был премирован, кроме того постановлением бюро РК ВКП (б) тов.Машинистов премирован за хорошую постановку работы над собой, как коммуниста одиночки.

**Инструктор РК ВКП (б)  
Белькова**

## **ЯРКО, весело, С БОЛЬШИМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК**

**\*Организация и первые дни колхоза \*100пудов с гектара,\* Жить стало лучше и веселее\* Ярко, весело встречаем праздник**

Колхоз «Красный Маяк» Плахинского сельсовета организовался в 1929 году. В него вошло 9 хозяйств бедняцких и батрацких со своим сельхозинвентарем – 6 лошадей, 3 плуга, 4 бороны, 2 телеги.

В первый год колхоз засеял 9,5 гектар посева. Кулацкая верхушка села сильно вредила на первых парах в организации молодому колхозу: воровала части от плугов, сжигали приготовленный для кузнецы уголь и т.д. Но беднота, батрачество крепко взялись за дело укрепления колхоза со своим организатором и руководителем колхоза т.Машинистовым и на следующий год колхоз засеял уже 30 гектаров. Колхоз начал посредством побочных заработков копить общий колхозный капитал. Косили сено с естественных лугов, продавали его и на эти деньги купили для хозяйства 2 конные косилки, 6 лошадей, 1 дом и скотный двор.

После уборки урожая всем колхозом пошли на охоту, благо местность богата пушниной: белкой, соболями, горностаями, лосями, медведями и другими. Прожили еще год. Стали прибывать новички в колхоз, а при сплошной коллективизации в колхоз вступило 80 хозяйств. Прожили вновь вступившие только два месяца, как началась распространяться кулацкая агитация и саботаж. Срывалась работа. А после статьи т.Сталина в марте 1930 г. «О головокружении от успехов» большая часть случайно попавших в колхоз отсеклась, растащив и то, что приобрели старые организаторы – колхозники. После отлива в колхозе осталось 23 хозяйства. Пошел раскол в семьях: жена из колхоза, а муж нет или наоборот.

Вот факт: Ваврик Иосиф подал заявление об уходе из колхоза. Жена его на собрании прямо заявила: «Может мой муженек выходить, я с колхоза не пойду!» Ваврик почесал затылок и говорит: «Ну, тогда и я не пойду» и взялся он со своей женой Елизаветой работать по-настоящему. И таких фактов очень много.

В 1931 году колхоз уже имел 40 хозяйств.

Раньше вся деревня Плахино засевала 140 гектаров различных культур, а теперь колхоз «Красный Маяк» засекает 390 гектаров. Великолепная пшеница родится на полях этого колхоза; редко найдешь лучшую по качеству со всего Абанского района. Колхоз добился 100 пудов хлеба с каждого засеянного гектара. Все колхозники крепко борются за лозунг вождя народов т. Сталина –«В ближайшие 3-4 года дать стране 7-8 миллиардов пудов хлеба.»

Сейчас колхоз нельзя и сравнить с его первобытным состоянием, когда он имел 1 дом. Сейчас он имеет много новостроек, хороших жилых домов, замечательных 3 скотных двора, достраивает 4-й теплый двор для крупного рогатого скота. Имеет 80 рабочих лошадей, 38 голов молодняка (все хорошей упитанности), 26 дойных коров и телят –молодняка 78 голов. Много овец и свиней. Имеет в своем хозяйстве 8 конных жаток, 7 конных граблей, 1 полусложную молотилку, двигатель, 9 штук сеялок и др. В колхозе имеется хороший клуб, изба-читальня, много книг, газет, журналов. Есть в клубе виолончель, гармонь, гитары, балалайки шахматы и шашки. Много кружков – политический, драматический, хоровой, военный кружок и в каждом из них принимают активное участие молодежь и взрослые колхозники.

Колхоз неплохо помогает лично колхозникам. С 1932 года колхоз раздал в индивидуальное пользование 9 дойных коров, 12 нетелей, 23 овцы и много поросят. Значительное количество построено домов колхозникам.

Производительность труда в колхозе поднимается все выше и выше, все лучше работают колхозники. Весенний сев 1936 стахановского года провели по стахановски, за 11 рабочих дней. За отличную подготовку к севу и за стахановский сев райком ВКП (б) и РИК вручили колхозу красное переходящее знамя. Лучшие колхозники стахановцы заявили, что это красное знамя мы не отдадим. Колхоз «Красный Маяк» из года в год аккуратно справляется с планами хлебопоставок.

Все обязательства перед государством колхоз выполняет досрочно.

Много имеет стахановцев этот колхоз, их имена известны далеко за пределами колхоза такие, как **Погорельский Федор Иннокентьевич**, **Мотыгин Михаил Михайлович**, **Прохоренко Алексей Ф.**, **Бороздыкин Григорий Федорович** –

выжинали на жатке самосброске по 6-7 гектаров в день. Лучшие вязальщицы и вязальщики: **Плюшиков Сергей Тихонович, Мотыгина Анна, Погорельская Устинья, Гребнева Евдокия, Акулова Акулина М., Прудникова Клавдия, Рукосуева Ольга** и другие, вывязывавшие от 1200 до 1450 снопов в день. Колхоз покупает на хлебозакуп сложную молотилку «БДО» №34,2 жатки и 2 косилки.

При организации колхоза капитал его заключался по твердым ценам 1175 рублей, валовая продукция составляла 4750рублей, а сейчас колхоз имеет ценностей на 67560 руб., валовой доход составляет 113459 руб.52 коп.

Во всех достижениях имеется огромная доля участия самого организатора колхоза **т.Машинистова**, большой авторитет имеет он среди колхозников. «Он всегда и вместе с нами»,- так говорят колхозники. Много сделал для своего колхоза **т.Машинистов**, много положил труда и усилий на организацию его, не мало помог колхозникам. Вот что рассказывает Андреев Мартын: «Я вступил в колхоз в 1932 году, у меня ничего не было, я все время работал у кулаков, а сейчас мне колхоз построил избу, дал корову, имею овец, подсвинков. Сейчас наш колхоз усилено готовится к встрече 19-й годовщины Великой Октябрьской революции. Этот праздник мы проведем еще лучше, еще веселее. Нам есть о чем поговорить на этом празднике».